TeMa ypoka

Cuctembl cMUucneHus



Llenin nayyeHus TeMbil:

s CoopmynupoBatb noHATHe CC, OCHOBaHUA

CC.

s PaccMoTpeTb
OCHOBaHUAMM,

s BocnutaTb

CC

C

PA3/INYHbIMU

PACCMOTPETb CC
ncnosb3lyembie B IBM.

s Pa3BuBaTb MHTENNIEKT N NAMATb.

TOYHOCTb

C

HOPMY/TUPOBOK

DAcCy>XAEHUM U OTBETOB, aKKYPaTHOCTb

3anucemn.



Cucrema cuumcneHumsa - 3TO
cnocob n3obpaxeHus
yucesn U COOTBETCTBYIOLLUME
eMy npaBwJia [AeUCTBUN
Hag4 HUMM.



Cucrtembl cumncneHuns
/ \

Heno3nynoHHbIe MO3NLIMOHHBIE
(Pvmckan) (Apabckas)
s 1,2,3,4,5,6,
il 7,8,9 10, 11,
L=50 12, ...

C=100

D=500

M=1000



Heno3numnoHHble CC

= B Takon CC BenmumHa cmmBona, UCMosb3yeMOro
B 3arMMcu 4Yncia, He 3aBUCUT OT ero no3vuum B
3Ton 3anucu. Hanpumep: XXX=30, Kaxkabiv
CMMBOJ1 X 03Ha4vaet 4vucno 10.

» MCMXCVIII=1000+(1000-100)+(100-10)+5+1
+1+1=10004+900+90+5+3=1998



[To3numoHHble CC

s B Takmx CC BennymMHa  CMMBONA,
MCNONIb3yeMOoro B 3anmcu 4ymcna, 3aBUCUT
OT ero nosvumn (Mecta NOJIOXKEHUS) B
3TOW 3anucum.

Hanpumep:

s 5 5=5%100+ *10+5*1

m 2 =2%10+ *1

s 16 0=1*1000+6*100+ *10+0*1



OcHoBaHne no3uvunoHHon CC- 3710
KONMYeCcTBO UUdp, WCNONb3yeMbIX B
3anucu vuncen (p).

= KakoBo ocHoBaHue apabckon CC?

p= 10 1234567890 — o4eHb 60nbLUOE 1,234567890 — o4yeHb ManeHbkoe

n 2 ,=2%10'+ *10° - pa3BepHyTas dopma
3dlM1CH HANCT1a

m 5 510=5*102+ *10%+5%*10°

= 167010=1*103+6"‘102+7"‘101+0*100

s 567,890=5*%10°+6*10'+7*10°+8*101+9*102 —
pa3BepHyTas opMa 3arnncm Yymcna



Cucrema
CUMCJICHUS

JlecaTnaHas
JIBon4uHas

BoceMmepnunas

[IlecTHaguarepuyHas

OcHoBaHHue

10

2

3

16

AJpaBuT nu@p

0,1
0,1
0,1

0,
A(]

9293949596979899

929394959697

1,2,3,4,5,6,7,8,9,

0), B(11), C(12),

D(

3), B(14), F(15)



ANroput™M nepesoja 4ncen B
necatuyHyto CC

5> 1 0 [aHHbIKM  anropuTtm
1m0 Ex4nl.axqno  OCHOBaH Ha

1 5 910—1 10°+5*10-+9*10 DA3BEPHYTON
dopme 3anucu

YNCJ1a
3 21 0

1 001, =1*¥2°+0*22+0%21+1*2° =9,

0

1 O
9 F,, =9%16!+F*160=?



T 69 4 32 10
1001111 12 =1%274+0%254+0*2°+1%244+1*23+1%224+1%214+1%20=2

O

10,11, =1*214+0*204+1* 21 +1%2"%=
=1*2+0%1+1%0,5+1*0,25=2,75

= 36,44,=3*8'+6*8°+4*81+7*8 2=
=3*8+6*1+4%0,125+4%*0,015625=
=24+6+0,5+0,0625=30,5625,



ANropuT™M NnepeBoaa 4ncen um3
necatnyHon CC B n - NYHYIO

Hanpumep: 159, ,=X, 159, ,=X,

159 |8

152 198
7 16 2
3
X=237,

OTtBeTt: x=10011111,



3aaHns AN CaMOCTOSTEeSIbHOIro

= 10011,
= 10101

BbINMOJIHEHUASA.

X 657,

.12,
. 76,
. 856,
. 345,
. 675,

y
e « 1AC7,,

%10 O 2568 X

Z

2
10




LLlecTHaguaTMpnyHO— AECATUYHO —ABOUYHASA
Tabnunua nepesoaa

0,6=0,,=0, 8,6= 8,,=1000,
Le=10=1, 916= 91 =1001,
2 =2, =10, A, =10, =1010,
3,.=3,,=11, B, =11, =1011,
4 =4 =100,  C,=12 =1100,
5 =5 =101, D, =13, =1101
6,=6,,=110,  E, =14 =1110,
7.=7,=111 F =15 =1111



[lpMep nepeBoga ABOUYHOIO YnCna B
16-punyHyto CC

1010111 =X

2 "'16

0101 | 0111 | 1111

5 = F

OtBeT: 1010111111 12=57F16

111100101010,=x,,
100100011100101010, =y,



[epeBop uncna n3 16-punyHon CC B
NBOVYHYIO

O 26E16=?

- 216=00102

] 616=01102

- E16=11102

s OTBeT: 26E16=10 0110 11102

n [1/3: nyTem nepesoaa B aecatnyHyto CC,
NpoBepUTb NCTUHHOCTb PaBEHCTBA.



+

[IpMep cnoXxeHnsa AecATUYHbIX
yucen 17 n 5 (cronbmukom)

17

5<

22

3
2

ana Toro 4tobbl K 7 npmnbaButb 5,
Heo6Xx0aAMMO YMCNO 5 Pa3oXUTb Ha
cfaraemble, BblAeNuB TO
KOMNMYeCTBO e€eauHuL, KOTopoe B
CyMMe C 4ucnioMm /7 aaet uucno 10,
TO eCTb obecrneymBaeT yBeanyeHue
KOMMYyecTBa [OECATKOB B 4uCne WU
TEeM CaMblM nepexon eauHULUbl B

Apyrov paspsia.
7+5=7+3+2=10+2=12



Tabnuubl CIOXXEHUSA N YMHOXEHUS

B nsomyHomn CC
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[IpUMep CNOXXEHUS N BblYUTAHUS
NBOUYHBIX YnNCen:

101, -
+ 112 _10(12
10002 112

2



)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
§)

3aaHns AN CaMOCTOSTEeSIbHOIro
BbIMO/THEHUS:

3 43
11.:2,
1110,+101,
10101,-11,
101,*11,
1110,:10,
B cagy 100 d@pyKTOBbIX
AepeBbEB — 14 rpyw n 42
9610HM. B Kakon cucreme
CUYMCIIEHUS NOCYUTAHbI

aepesbs? (14 +42 =100,
X=7)

[loMallHee 3aaaHue:

213 *3 =1144
10101,*101,

1405:145

1212114221,
AFF1,.-19D

FFFF, +1 .

1996, .+BABA,

BEDA, -BAC,

1998, -AlF
10,,21,201,1201.x, =?
22 984 1010 A219 Yo =?

3anMcaTb Ham60nbmee 7
HauMeHbllee N — paspsigHble
ymcna, npeacrasumble B CC C
OCHOBAaHMEM P U NepeBecTn 3TU
mena B Ll,eCﬂTW-IHy}O CC: 1) n=2,

2; 2) n=3 8; 3) n=4, p=16.



